

国际能源署署长表示

中国是清洁能源领域的冠军

新华社迪拜12月4日电(记者 郭爽)国际能源署署长法提赫·比罗尔4日在《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会(COP28)中国角举办的一场主题边会上说,中国在太阳能、风能等清洁能源和电动车行业发展方面成绩斐然,“是清洁能源领域的冠军”。

在这场主题为“循环经济助力降碳中国实践”的边会上,比罗尔指出,各国应该看到,中国在清洁能源领域取得了许多显著成就。此外,中国的重要贡献还体现在降低了清洁能源设备的市场价格,这对世界其他国家发展清洁能源都有帮助。

据中国生态环境部10月发布的《中国应对气候变化的政策与行动2023年度报告》,截至2022年底,中国非化石能源消费比重达到17.5%,可再

生能源总装机容量达到12.13亿千瓦。截至今年6月底,全国新能源汽车保有量达1620万辆。

在迪拜举行的联合国气候大会上,发展绿色清洁能源是各国代表普遍关注的话题,清洁能源在降低温室气体排放和应对气候变化方面的作用受到广泛重视。

据国际能源署10月底发布的《2023年世界能源展望》报告,到2030年,世界能源系统将发生重大变化,可再生能源在全球电力结构中的份额将接近50%。

在这份报告发布之际,比罗尔曾呼吁各国政府、企业和投资者支持清洁能源转型,因为清洁能源转型能够带来“新的工业机会和就业机会、更强化的能源安全、更清洁的空气、更普惠的能源供给和更安全的气候”。

链接

迪拜气候大会 日本再获“化石奖”

国际环境保护团体“气候行动网络”3日在迪拜气候大会期间向日本颁发“化石奖”,批评日本嘴上承诺“对全球脱碳做贡献”,却重点发展火电站。这是日本又一次在联合国气候变化大会期间获得这一讽刺奖项。

时事通讯社报道,日本首相岸田文雄1日在迪拜气候大会上发表讲话,说日本正在国内火电站推广一种氨煤混合燃烧技术,以减少二氧化碳排放。岸田说,日本还与东南亚国家合作,寻求向清洁能源转型。

对此,“气候行动网络”在一份声明中指出,把氢气、氨气与煤、天然气等化石燃料一起燃烧,明显是一种“漂绿”,看似为了环保,实则为了给火电站延长使用寿命。岸田政府此举不仅在日本国内,还在亚洲范围内延缓

向可再生能源的转型,给实现到2030年全球可再生能源装机增至三倍的目标增加阻力。

日本一个环保团体的代表长田大辉以搞笑形式领取“化石奖”奖杯,接受一个大型恐龙化石充气人偶“拥抱”。他说,日本必须为摆脱化石燃料采取具体行动。

日本代表团一名官员拒绝就日本获得“化石奖”发表评论,说日本将表明不再建设缺乏减排措施的火电站。

“气候行动网络”向那些应对气候变化行动最迟缓、最消极的国家颁发“化石奖”,在每次联合国气候变化大会期间会多次颁奖。共同社报道,日本在2019年、2021年和2022年联合国气候变化大会上连续获得“化石奖”。

新华社微特稿

中国向加沙提供物资援助

交接证书签字仪式在开罗举行

新华社开罗12月4日电(记者 姚兵 董修竹)《中华人民共和国政府与巴勒斯坦国政府向巴勒斯坦加沙地带提供紧急人道主义物资援助交接证书》签字仪式3日在埃及首都开罗举行。中国驻埃及大使廖力强、巴勒斯坦驻埃及大使迪亚布、埃及红新月会总干事拉米等出席。

廖力强表示,巴以冲突爆发以

来,中国积极发挥负责任大国作用。中方此前宣布通过埃及向加沙地带提供食品、药品等紧急人道主义物资。近期,包括罐头、饼干、牛奶、饮用水等在内的8车物资运往阿里什,将通过拉法口岸运往加沙。感谢埃及红新月会的积极协助。

迪亚布表示,巴方高度赞赏中方始终坚定支持巴人民正义事业,在国际场合为巴主持公道、仗义执

言。当前,加沙人民正经历人道主义灾难,友好的中国政府和人民在此关键时刻向加沙提供紧急人道主义物资援助,巴政府和人民对中方雪中送炭的善举表示诚挚谢意和崇高敬意。

拉米表示,埃及高度赞赏中方向加沙提供人道主义物资援助,将继续为物资援助进入加沙及分发工作提供支持。



这张以色列国防军12月3日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带进行军事行动。新华社发

内塔尼亚胡涉嫌贪腐 以色列法院开庭审理

新华社耶路撒冷12月4日电(记者 张天朗 吕迎旭)时隔两个多月后,耶路撒冷地方法院4日再次开庭审理以色列总理内塔尼亚胡涉嫌贪腐案,内塔尼亚胡并未出席。

在当天的听证会上,法院听取了一名警方证人对“4000号案件”的证词。在该案件中,内塔尼亚胡被指控采取了有利于以色列贝泽克电信公司的监管措施,以换取该公司旗下一家新闻网站对其进行正面报道。

耶路撒冷地方法院上一次开庭审理内塔尼亚胡涉嫌贪腐案是在9月20日,随后由于以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)爆发武装冲突,重新开庭时间被推迟。

2020年初,以色列检方以受贿、欺诈和违背公众信任3项指控正式起诉内塔尼亚胡。同年5月,法院首次开庭审理该起涉嫌贪腐案,内塔尼亚胡因此成为以色列首位接受司法审理的在任总理。

据巴勒斯坦电视台4日报道,以色列军队当天下午对位于加沙城的两所学校发动空袭,造成至少50人死亡。目击者告诉新华社记者,以军发动空袭时,大量无家可归者暂时居住在这两所学校内。

以色列军方4日通报说,以色列战机3日夜间空袭了约200个巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的目标。以地面部队3日夜间指挥战机空袭了“为哈马斯运送导弹和迫击炮的车辆、反坦克导弹发射阵地以及武器库”。以海军3日夜间袭击了哈马斯的观察哨和其他设施。

以军4日凌晨在另一份声明中说,3名以军士兵在3日加沙地带的行动中丧生。

据新华社电

造成至少
50
人死亡
以军空袭加沙城两所学校

俄罗斯一少将在特别军事行动中死亡

新华社莫斯科12月4日电(记者 刘恺)俄罗斯沃罗涅日州州长亚历山大·古谢夫4日在社交媒体上发布消息说,俄一名少将在特别军事行动中死亡。

根据古谢夫发布的消息,这名少将为俄北方舰队第14集团军副司令弗拉基米尔·扎瓦茨基。古谢夫没有透露扎瓦茨基阵亡的具体时间和地点。

目前,俄国防部尚未确认扎瓦茨基死亡的消息。

11月底,莫斯科高等诸兵种合成指挥学校毕业生跨地区公共组织曾发布消息说,扎瓦茨基在特别军事行动中触雷身亡。

美军空袭伊拉克民兵致5人死亡

新华社巴格达12月3日电(记者 李军 董亚雷)伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”3日发表声明说,美军当天空袭了伊民兵武装“人民动员组织”位于伊拉克北部基尔库克省的一处设施,造成该组织5人死亡。

伊拉克军方一名不愿透露姓名的官员对新华社记者说,一架美军无人机于3日晚轰炸了“人民动员组织”分支“高贵者运动”位于基尔库克省的一处设施。

11月22日,美军空袭“人民动员组织”位于巴格达以南朱尔夫塞赫尔地区的一处设施,造成该组织8人死亡、4人受伤。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)自10月7日爆发大规模冲突后,美军在伊拉克和叙利亚境内的驻地频频遭到武装组织袭击。“伊斯兰抵抗组织”本月3日在网上发表声明称,其武装人员向叙利亚东北部的美军哈拉卜阿勒吉尔基地发射了火箭弹,并成功击中目标。

韩国总统府公布内阁改组方案

新华社首尔12月4日电(记者 陆睿 孙一然)韩国总统秘书室室长金大棋4日公布内阁改组方案,现任总统府经济首席秘书崔相穆被总统尹锡悦提名为新任副总理兼企划财政部长官候选人,同时另有五个部门新任长官候选人获提名。

当天,金大棋在首尔龙山总统府举行的记者会上公布了内阁改组部分人选名单。金大棋说,崔相穆作为经济政策方面的专家,对宏观金融经济状况具有深入观察,期待其能从根本上改善韩国经济,包括稳控物价及稳定就业。

此外,尹锡悦还提名了国家报勋部、农林畜产食品部、国土交通部、海洋水产部、中小风险企业部等五个部门的新任长官候选人。

依据韩国相关法律,所有内阁提名人选均需接受国会听证。除国务总理外,无论国会通过与否,获提名者都可最终获得任命。